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МЕМОРАНДУМ ПРО СПІВПРАЦЮ  
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ РАДИ ЦЕРКОВ І РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ,  

МІНІНФОРМУ ТА ДЕРЖКОМРЕЛІГІЙ ЩОДО ВИСВІТЛЕННЯ ЗАСОБАМИ 
МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ПРОБЛЕМ РЕЛІГІЙНО-ЦЕРКОВНОГО ЖИТТЯ 

 
Всеукраїнська рада церков і релігійних організацій, Мінінформ та Держкомрелігій, 

розглянувши на спільному засіданні питання висвітлення в засобах масової інформації 
проблем релігійно-церковного життя, відзначають позитивну динаміку релігійної тематики 
у мережі національних теле- і радіокомпаній, у центральних і місцевих засобах масової 
інформації та зростаючу увагу до неї з боку Мінінформу. 

Учасники засідання висловили занепокоєння конфесійною заангажованістю 
окремих видань, що провокує конфліктність у релігійному середовищі, зростання 
літератури, відео- та газетно-журнальної продукції, що сприяє розпусті та насильству, 
негативно впливає на мораль суспільства, а також широкою присутністю в телеефірі 
передач зарубіжних місій, які далекі від зразків богословської думки і проповіді, не 
сприяють розвиткові української духовності та культури. 

Відзначаючи виключно важливу роль засобів масової інформації у формуванні 
релігійної культури та міжконфесійного клімату в державі, віроповчальних принципів 
релігійних організацій для зміцнення гуманістичних засад суспільства. Всеукраїнська рада 
церков і релігійних організацій, Мінінформ та Держкомрелігій (надалі Сторони) 
домовилися про таке. 

Мінінформ спільно з Держкомрелігій та Всеукраїнською радою церков і релігійних 
організацій здійснюватиме кроки у напрямку рекомендацій органам масової інформації 
щодо створення освітніх програм, які б охоплювали широке коло проблем міжконфесійних 
відносин, історії і життя релігійних організацій, у т.ч. національних меншин, розкривали б 
теологічні і світоглядні аспекти взаємодії таких суспільних інститутів як держава і церква, 
сприяли б духовній консолідації українського суспільства; створення мережі вітчизняних 
засобів масової інформації, що спеціалізувалися б на підготовці у співпраці з історичними 
церквами релігійних програм достатнього художнього рівня. 

Всеукраїнська рада церков і релігійних організацій (надалі Рада) підтримує заходи 
Мінінформу щодо поліпшення висвітлення в засобах масової інформації релігійно-
церковного життя держави, які окремим документом долучаються до цього Меморандуму. 
Водночас представлені в Раді конфесії рекомендують національним теле- і радіокомпаніям 
відомих богословів, релігійних діячів та проповідників для участі у теле- і радіопрограмах, 
організують підготовку кадрів теле- і радіопроповідників у своїх духовних навчальних 
закладах, а також вивчать можливість створення міжконфесійної телестудії з випуску 
релігійних програм. 

Мінінформ та Держкомрелігій у межах своїх повноважень докладуть необхідних 
зусиль для припинення поширення, у т. ч. з-за кордону, друкованої та візуальної продукції, 
яка пропагує насильство та розпусту, може зашкодити моралі й духовності дітей та 
підлітків. Представлені в Раді конфесії інформуватимуть Мінінформ та Держкомрелігій 
щодо продукції, яка викликає у них занепокоєння. Мінінформ та Держкомрелігій всіляко 
сприятимуть прийняттю Закону України «Про захист громадської моралі та психіки людей 
від негативного впливу теле-кіно-відеопродукції», проект якого знаходиться на розгляді у 
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Верховній Раді України. Рада звернеться до парламенту з листом на підтримку цього 
законопроекту. 

Сторони висловили стурбованість потужним тиском на Україну новітніх релігійних 
рухів, що потенційно несе загрозу міжконфесійного та соціокультурного конфлікту в 
державі. З урахуванням цього Мінінформ і Держкомрелігій зорієнтують засоби масової 
інформації щодо висвітлення у співпраці з територіальними управліннями (відділами) у 
справах релігій віроповчальних доктрин та культової практики тоталітарних культів, їх не-
гативного впливу на мораль та здоров'я населення; представлені в Раді конфесії 
здійснюватимуть відповідну духовно-просвітницьку роботу в цьому напрямку, а також 
започаткують спеціальні рубрики в релігійній періодиці; Держкомрелігій орієнтуватиме 
Мінінформ щодо релігійних новоутворень, передусім тих, які мають негативну міжнародну 
репутацію, а також, діючи в конституційно-правовому полі, унеможливить інституалізацію 
конфесій, які зловживають релігією на шкоду суспільній моралі та здоров'ю особи. 

Мінінформ, враховуючи стурбованість релігійних діячів засиллям в інфор-
маційному просторі України зарубіжних місій і проповідників, здійснить у межах чинного 
законодавства заходи звуження або припинення їхньої діяльності, а також сприятиме 
використанню теле- і радіоефірного часу історичними церквами. 

Держкомрелігій на прохання Держтелерадіо здійснюватиме релігієзнавчу 
експертизу теле- і радіопрограм. Держкомрелігій запровадить систему інформування 
журналістів, що спеціалізуються на релігійній тематиці, а також спільно з Мінінформом 
відновить роботу постійно діючого семінару представників центральних мас-медіа з 
проблем державно-церковних відносин. Члени Ради висловили готовність взяти участь в 
інформаційній роботі серед журналістського корпусу. 

Мінінформ підтримує пропозицію Всеукраїнської ради церков і релігійних 
організацій щодо створення на одному з каналів УТ та Українського радіо передачі 
«Релігія, Церква, Держава», яка б репрезентувала неупереджений, виважений погляд на 
роль релігії і Церкви в суспільному житті, несла широкому загалові ідеали миру, гуманізму 
і злагоди, сприяла консолідації суспільства на основі міжконфесійного братнього діалогу, й 
за наявності коштів забезпечить реалізацію цього проекту. Зі свого боку Рада вивчить 
можливість дольової участі конфесій у фінансуванні цієї програми, що прискорило б вихід 
її у телерадіоефір, а також висловилась за створення наглядової комісії, яка б на основі 
відповідних критеріїв забезпечувала рівні можливості участі конфесій у згаданій теле- і 
радіопрограмі. 
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митрополит  Володимир (Сабодан) 

За Мінінформ     міністр  Зиновій Кулик 
За Держкомрелігій     голова комітету  Віктор Бондаренко 

 


